






 

  2019اختبار في مادة: علوم فيز)ئية / الشعبة: علوم تجريبية/ بكالور) 

 

  

  8من  4صفحة 

المحلول خلال لحظات زمنية  كانت كما في الجدول التالي: نتائج متابعة تطور  -2

 
 لمحلول حمض كلور الماء المستعمل.  استنتج التركيز المولي   -2-1  
 ثم حدد المتفاعل المحد .  أحسب التقدم الأعظمي  -2-2  

 . تكتب على الشكل:   للتفاعل في لحظة  بين أن عبارة التقدم  -2-3  

 ن هذا التحول تام.  تأكد فعلا أ -2-4  
 . حدد زمن نصف التفاعل -2-5  

.    و بين اللحظتين:  سب السرعة المتوسطة الحجمية للتفاعل أح -2-6  
II - معايرة المحلول التجاري للأمونياك.  

، يستعمل بعد تخفيفه كمادة للتنظيف أو كمادة  تركيزه المولي  من الأمونياك  نتوفر على محلول تجاري 

 .تركيزه المولي  مرة ، فنتحصل على محلول  لهذا المحلول  ، نمدده  لإزالة البقع . لتعيين التركيز

 لحمض كلور الماء بمحلول   من المحلول مترية لحجم  نجري معايرة 
والمتحصل عليه من المحلول    تركيزه المولي 

 .3-مرة ، فنحصل على البيان الممثل في الشكل بعد تمديده 
 أكتب معادلة التفاعل المنمذج  للتحول معايرة. -1

 عرف نقطة التكافؤ ثم استنتج إحداثييها. -أ-2

 ثم  للمحلول  أحسب التركيز المولي  -ب     
 .للمحلول  استنتج التركيز المولي      
 ما طبيعة المحلول الناتج ؟ كيف تفسر ذلك ؟ -ج     

 . من أجل  أوجد من البيان قيمةالـ -أ-3

 بالاعتماد على هذه القيمة، بينّ أنّ تفاعل المعايرة تحول تام.  -أ
 

 

 

 
 

ع̂ الأول   انaهى ال_^ض

2 

1 

 3 -ال��ل  

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

اساستنتج ا   -11--22  
أحسب الأحسب التقدم ا--2-22 

ين أن عبارة البين أن عبارة التقدم -3

أكد فعلا أ ن هذا التحولن هذا التحول تالا
صف التفاعلن نصف التفاعل

توسطة الحجمة المتوسطة الحجمية للت
.لأمونياكري للأمونياك

ترلأمونياك من الأمونياك 

لول  ، نمدده المحلول  ، نمدده 

بممن المحلولمن المحلول
ولي

.33--الشكلل في الشكل

1
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  2019اختبار في مادة: علوم فيز)ئية / الشعبة: علوم تجريبية/ بكالور) 

 

  8من  5صفحة 

ع̂ الkاني   ال_^ض

ع̂ الkاني على ̂$ ال_^ض ad
  )8م\  8إلى الeفdة  8م\  5م\ الeفdة )صفdات  04((

  )نقhة 13(الfgء الأول: 
  )نقاj 07(الic_a\ الأول: 

1- ) jلjة أبgائwة الفh�okالApollo okاء إلـى سـ�ح القwرواد الف �moل� فkح (
، ه�ا الف�mo أتى }|jpر مi القok ، أع�ى الsrلgل ال�kي لعxgة مi  1968 سxة

في ال�oو¡  مi غاز الأرغjن  mL3-10  .1,8ه�ه ال|jpر حklا قuره 
 .   مi الjhتاسjgم  = g6-10  .1,67mالx~امgة و �rلة 

 .   λو عoh عxه بuلالة ثاب� الrف�£  2/1tعoف زمi ن|ف العok  -أ

مusدا ن�kه ، قارن بAr  igإلى الأرغjن  Kأك�r معادلة تف�£ الjhتاسjgم  -ب
   الjhتاسjgم و الأرغjن مi ح�g الاسrقoار مع الrعلgل.   

   ب�gh�r قانjن الxrاق¤ الإشعاعي أث�h أن :   -جـ

 

   . ans91.3.101/2 = tحuد عok ه�ه ال|jpر . علkا أن زمi ن|ف عokها هj :  -د

 ؟ علل .   14هل i�kt الrأرmخ بjاس�ة ال�j�oن  -هـ

2- ) jلjة أبgائwة الفh�okالApollo      علـى ارتفـاع ثابـ� qoه دائohrار نعuوف� م okالق v�oل مjحلق� ح ( 

  . hA = 1,10 . 105 m 

 ما اس� الokجع الxkاس� لuراسة ح�oة الh�okة الفwائgة أبjلj حjل مv�o القok .   -أ

) تwpع إلى تأثog قjة ال�lب العام بـig القkـo و الh�okـة      Apolloنفoض أن الh�okة الفwائgة أبjلj ( -ب
مi الفwاء الlkاور  Mفي نق�ة  gو  شuة الlاذبgة  Am) الrي نعoh عi شuتها بuلالة �rلrهاApolloالفwائgة (

 ،  أث�h العلاقة الrالgة :    gA.F = mللقok }العلاقة : 

  g = G                                                              

 : �gحLM  ، okلة القr� هيG    . ب العام�lثاب� ال : 

       R  ، okالق oن|ف ق� :h  ق�ةxارتفاع الM   . okس�ح الق iع 

 على س�ح الق0g   . okأح{� شuة الlاذبgة   -جـ

 تع�ى }العلاقة :    gأث�h أن عhارة الlاذبgة  -د

  g = g0                                                             
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الic_aالic_a\ ا
لh�okة الفwالh�okة الفwائgة-1

، ه�ا الفmo، ه�ا الف�mo أت196819
mLL حklا قuره jpر حklا قuره 

= g66--1010 .1,671,67mة

 okالع ok2/1ttهxع ohو عohو ع

إلىإلى الأرغKK jسjgم الjhتاسjgم 
سrقoار مع ا� الاسrقoار مع الrعلgل.

  ن :  ث�h أن :  

o : jها هokع : jها هansans99.100

qoه دائohrار نعuه دا وف� مohrار نعuم q

  . okالق  . 

�okو ال oـkالق igالعام بـ oـkالق igبـ
مi الفwمi الفwاء اM نق�ة 
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  2019اختبار في مادة: علوم فيز)ئية / الشعبة: علوم تجريبية/ بكالور) 

 

  8من  6صفحة 

 ) .  Apolloح{� شuة الlاذبgة في مuار الh�okة الفwائgة أبjلj (أ -هـ

      ) بuلالـةApolloب�gh�r القانjن الnاني لjgxتi ، عoh عi سoعة مv�o ع�الة الh�okة الفـwائgة أبjلـj ( -و

  . h ، R ، g0 

q-  ورuال iع ohعAT ) jلjة أبgائwة الفh�okة ال�osلApollo لالةu0 ) بg، h ،R    . ةtدuه  العrkgأح{� ق . 

3-  ohrال� . نعnال oلh� نjقان iق� مsتr = R + h ار الuم oة (ن|ف ق�gائwة الفh�okApollo  . ( 

       ال_عh[ات :

  .  G = 6.67 . 10-11 N.m2.kg-2  - ثاب� ال�lب العام : 

- : okلة القrكkg22= 7.34 . 10LM    . 

   .  R = 1.74 . 106 . m : okالق oن|ف ق� - 

 .   mol23= 6.02 . 10AN-1عuد أفjقادرو : -

 .   ans57301/2 = t:  14زمi ن|ف عok ال�j�oن -

  . VM = 22.4 L/mol : ليjkال �lsال - 

  )نقاj 06(الic_a\ الkاني: 
تعohr ال�ه�oاء في وقxrا حالي مi اه� الowورmات ح�g ان الاجهvة ال�ه�oائgة تj�rن مi دارات تqjrs على ثxائي ق�� 

- RC- RL- LC-  ائي الق��xرس  ثuxسRC  و LC 
 o~ل انr{1-ال-          

 r}kعkلة في ال�g�or :ال�ه�oائgة العxاصo ال  
  مهkلةuاخلgة المقاومrه  Eمjلu حقgقي تjتoه   �
 . Cا م�nفة سعrه�
 . R=40ناقل اومي مقاومrه �
 . u0rاخلgة المقاومrها و  Lوشgعة ذاتrgها �

I. |hائي قsدراسة ثRC  : 
 : 1قاyعة في وضع النwع 

n�kفة الkعادلة الrفاضلgة لj�rرات تjتo ال بig ان)1
(t)cU  : jه 

 kعادلة مi ش�ل :الtع�ى حل )2
 �ه�oائgة ؟الuارة البuلالة ثjاب�  و  ig Aابnrالاع� عhارة  
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و
R ، gg00

qq-iع ohعohع
نsق� مi قتsق� مi قانjن--3

a            ات :_عh[ات :
.kgg-2 ب الع ال�lب العام : :

kg2222= 7.34 . 104 . 10L

= 1.74 . 10.74 . 1 66 . m

= 6.02 . 10= 6.02 AAN .

an573057301/2 = =t  .

 

rة تgائ�oة ال�هvائ ان الاجه�oة ال�هvلاجه
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  2019اختبار في مادة: علوم فيز)ئية / الشعبة: علوم تجريبية/ بكالور) 

 

  8من  7صفحة 

 -2-شrلn�kفة   الjrتo بoy igفي الtع�ى راس� اهvrاز مه�hي مxsxى ت�jرات )3
: uان  اوجghغلال الrاس{ 

 ؟  Eقkgة �
 ؟ قkgة ثاب� زمi دارة �
 ؟ سعة الn�kفة Cقkgة �

 ؟ ماهي قrkgه الابurائgة .  i(t)اع� عhارة شuة الgrار )4

II. |hائي القsدراسة ث LC: 
 . t=0 sزمxة للأ أونعohrه مj2 uhضع اللx~ام الuائ� نغog وضع القاyعة الى لعuxما ن|ل 

1( �rعادلة الاكkة الxsات ال�ogغrة لgفاضلrq(t)  في
  ؟uارةال

 ح{� ال��ل ماهj ن�k الاهvrاز ؟ مi سhhه ؟)2
3( :  uح{� ال��ل اوج 

 . Tقkgة شhه دور ال�osة �
� zhxة الkgق . 
  Lعلى مادرس� اسrxrج قkgة ذاتgة وشgعة  اإعkrاد�

 

 

 )نقاj 07(الfgء الkاني: 
  )نقاj 07(الic_a\ الnicgaي: 

الذي ينتج عنه ايثانوات المثيل (B)مع كحول(A)نريد دارسة تطور التحول الحادث بين حمض كربوكسيلي-

 3COOCH3CH   .والماء

ما هي المجموعة الوظيفية المميزة لايثانوات المثيل؟  -1

 وأذكر اسم كل منهما؟   Bو  Aاستنتج الصيغة نصف المفصلة لكل من  -2

 التفاعل المنمذج لهذا التحول.أكتب معادلة  -3

 يسمى هذا التفاعل؟ أذكر خصائصه. كيف -4

نسد الدورق بإحكام و نضعه في حمام مائي درجة حرارته ثابتة، ونتابع  B(0n=(mol1و  0n)mol1)=Aنمزج في دورق -5

 بطريقة مناسبة  تغيرات كمية مادة الأستر المتشكل وكمية مادة الحمض المتبقي خلال الزمن

 01–فنحصل على المنحنيين الممثلين  بالشكل  
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44((uارة شhااع� عhاع� ع
hائي القsائيدراسة ثsدراسة ث

ex ما ن|لuxائ�للن|لuام ال~xلuام ال~xلللل
فاضلgة لrrفاضلgة لrغogاتالالةkعادلة  ل

hس iاز ؟ مvrالاه �kاز ؟ م نvrالاه 

Lوشgعةتgة وشgعة 

ينتج عنه ايثانولذي ينتج عنه ايثانوات

نتابعة، ونتابع 
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  2019اختبار في مادة: علوم فيز)ئية / الشعبة: علوم تجريبية/ بكالور) 

 

  8من  8صفحة 

 
 
 أنشئ جدول التقدم للتفاعل الحادث.-أ

 رات يأنسب كل منحنى بياني الى تغ-ب

كمية المادة الموافقة مع التعليل.

  .fxعين قيمة التقدم النهائي-جـ

 أحسب مردود التفاعل، اقترح طريقة لتحسينه. -د

  .t=0اللحظة  أحسب سرعة التفاعل عند -هـ

 .عرف ثم عين قيمة زمن نصف التفاعل-و

 

II- نحضر محلولاAS انطلاقا من الحمض السابق)A( تركيزه الموليAcوحجمه V.

 أكتب معادلة انحلال الحمض في الماء.-

+OH-(الصوديوم، ونعايره بمحلول لهيدروكسيد )AS(من المحلول mL10=AVحجمانأخذ  Acالتركيزلتعيين  -1
+Na( 

22تركيزه المولي 10 /C mol Lb
��  .  pH=8,4متر القيمة  pHأعطى جهاز الـ mL5,2=BV،  وعند إضافة حجم�

 أكتب معادلة تفاعل المعايرة الحادث. -أ

 .Ac، ثم أحسبBEVاستنتج الحجم المضاف عند التكافؤ  -ب

 .    pH=8,4من أجل الـ)3COO3CH3 COOH / CH-(حدد الصفة الغالبة للنوع الكيميائي في الثنائية-جـ

. pKa (CH3 COOH / CH3 COO -)=4,8 المعطيات:

  

 
 

ع̂ الkاني   انaهى ال_^ض
 

 اـــ^رiـالـادة الrnــــهـش اتار ـnـaـي إخــاح فــgsـv والـ[ـف̂ـالaـب

ن̂ـة حـ_ــfةذ ال_ـادة: أسaا en سـ
cy
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أنسأنسب ك--بب

كمية المادةكمية المادة الموا

عين قيمة التقعين قيمة التقدم الن-جـ

 مردود التفاعلحسب مردود التفاعل، اق

اللاللحة التفاعل عند  سرعة التفاعل عند 

مة زمن نصف ن قيمة زمن نصف التفاع

( الحمض السقا من الحمض السابق

 الماء.

AVAمن المحلولمن المحلول))ASA(

,mLL55ضافة حجند إضافة حجم

CH3 COOHCH3 CO(من أجلمن أجل

ع̂ الkاني ع̂نaهى ال_^ض ى ال_^ض
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